

## КАК ЩУКА И ЯЗЬ ВОЕВАЛИ

На солнечной стороне озера жили язь и щука. В этом месте водорослей на дне много было, вот язь и щука никогда и не встречались. А раз встретились.

Щука говорит:

– Что ты в моей воде делаешь?

– А ты что в моей воде делаешь? – спрашивает язь.

– Я тут живу, – отвечает щука.

– Как так живёшь? – возмущается язь. – Это моё место!

– Нет, моё! – закричала щука.

– Нет, моё! – закричал язь.

Спорили они, спорили. Ни до чего не dospорились. И пошли войной друг на друга.

Спустилась щука на самое дно озера, бросилась оттуда на язя. Тогда язь метнул сверху раздвоенную стрелу. Полетела она и вонзилась щуке прямо в спину. Вторую, третью стрелы послал язь – все щуке в спину угодили. А щука уже совсем близко к язю подплыла. Стал тут язь увёртываться, и все стрелы щуки вонзились ему в хвост.

Полдня воевали, всю тину со дна подняли, воду замутили.

Начали другие рыбы собираться. Первой сельдь подросла, потом сиги приплыли, налимы, пелядки, чирьи. Принялись рыбы драчунов унимать.

– Довольно вам драться! – говорят. – Давайте все вместе рассудим, где кому жить.

Язь и щука никого не слушают, бросаются друг на друга, только чешуя в стороны летит.

Тут сиг сказал:

– Надо бабушку-ершиху позвать. Она старая, умная, может, она их помирят. Сходи за нею, налим!

– Налим ленивый, неповоротливый, – сказала пелядка. – За корягу зацепится, да тут под корягой и заснёт. Пусть сельдь плывёт.

– Сельдь маленькая – озеро большое. Заблудится сельдь, – сказал чир. – Пусть лучше нельма плывёт – она всех проворней.

Решили послать нельму. Поплыла нельма за бабушкой-ершихой.

А щука и язь всё воюют.

Вот вернулась нельма, и бабушка-ершиха с ней приплыла – старенькая, сморщенная. Стала она драчунов мирить.

– Как тебе, щука, не стыдно? Как тебе, язь, не стыдно? Что вы воду мутите, рыбам покоя не даёте? Места в озере много, на всех хватит!

Не слушают язь со щукой, всё воюют.

Рассердилась тут бабушка-ершиха, надулась, колючки торчком поставила. Испугались язь со щукой. Драться перестали.

– Как же нам озеро поделить? – у бабушки-ершихи спрашивают.

Бабушка-ершиха отвечает:

– Кругом себя посмотрите. А я больше повторять не буду. Мне говорить трудно, у меня язык толстый.

Посмотрели язь со щукой по сторонам. И правда, много места в озере. Зачем воевали – и сами не знают.

С тех пор мирно живут. Только в хвосте у язя навсегда остались гладкие косточки – стрелы щуки. А раздвоенные стрелы, что метал язь, так и вросли в спину щуки.

Если не веришь – поймай язя и щуку, сам увидишь.